



ШКОЛЬНЫЕ ОКНА



Школьная газета МБОУ «Любино-Малоросская СОШ»

№2

Сегодня в номере:

- КЛАССный квест!...** Стр 2
- Почта добра, почтения и уважения** Стр 3
- Учителя - для нас, Вы - свет в окошке...** Стр 3
- День единых действий** Стр 4
- Юнармия знает!** Стр 5
- Быть отцом - совсем не просто!** Стр 6
- Неделя без турникетов** Стр 6
- Что? Где? Когда?** Стр 7
- Величайшее сокровище - хорошая библиотека** Стр 8
- Олимпийские испытания в школе** Стр 9

Осень

*Осенний дождик барабанит мне в окошко
У школы лужи и опавшая листва.
И тучи серые, и мокрая дорожка,
И всюду грязь, и заболела голова...*

*Льет слезы горести печальная природа.
Тоскливо на сердце, и хочется поспать.
Ну, как не совестно в ненастную погоду
Уроков школьникам так много задавать?!*

Татьяна Варламова



КЛАССный квест!...

1 октября в ЦО ЦиГП «Точка роста» было организовано социально-культурное мероприятие для обучающихся 3 класса – игра-квест «Юные пешеходы».

Данная игра была реализована с целью популяризации основ безопасности и правил дорожного движения. Чтобы снизить количество ДТП, необходимо повышать уровень знаний детей, менять отношение к существующим правилам, вырабатывать устойчивые положительные привычки.

Мероприятие было организовано и проведено в рамках муниципального подпроекта «Будущий учитель-учитель будущего» под руководством педагога-наставника - Чумачевой Виктории Евгеньевны. На станциях объясняли задания ребятам и помогали их выполнить участники проекта – обучающиеся 10-11 классов.



Третьеклассники проверили свои знания на 5 станциях:

- на станции «Знатоки ПДД» команде необходимо было расшифровать правило дорожного движения для пешеходов;
- станция «Дорожная математика» предполагала решение логических задач, связанных с ПДД;
- на станции «Организатор движения» команда собирала пазлы дорожных знаков и объясняла, что они обозначают;



- станция «Автомульты» предполагала ответы на вопросы из мультфильмов и сказок, в которых упоминаются транспортные средства;



- на станции «Логическая» ребятам предлагали разгадать ребусы, в которых зашифрованы слова, связанные с правилами дорожного движения.

Ребята получили огромное удовольствие от игры и заслуженное «Удостоверение пешехода».



Ученица 11 класса, Горбачева Дарья

Почта добра, почтения и уважения

*Бабушке - солнышко, дедушке - стих,
Много здоровья Вам на двоих,
Счастья желаем еще на два века,
С днем пожилого Вас человека!*

Первого октября во всём мире отмечается День пожилых людей. Он был установлен 20 лет назад по решению Генеральной Ассамблеи Организации Объединённых Наций.



День пожилого человека - это день бесконечно дорогих нам людей - наших бабушек и дедушек. Это день человеческой мудрости, зрелости, душевной щедрости - качеств, которыми наделены люди, имеющие за плечами немалый жизненный путь, прошедшие войны и пережившие экономические потрясения.



В рамках данного праздника в школе проходит ежегодная акция «Почта добра, почтения и уважения». Обучающиеся школы ответственно подходят к подготовке данного мероприятия. В этот день школьный волонтерский отряд

«Новая волна» отправился поздравлять пожилых людей и учителей-ветеранов не с пустыми руками. Ребята начальных классов, на занятиях внеурочной деятельности «Мир красок» и «Мукосолька», изготовили своими руками подарки и открытки; ребята 5 – 8 классов выучили трогательные песни и стихотворения.



Школьники пожелали ветеранам крепкого здоровья, сил, радости, благополучия и вручили пожилым людям подарки, исполнили трогательные песни, прочитали красивые стихотворения. Пусть почтение и уважение к людям старшего поколения станет делом не одного дня, а повседневной обязанностью каждого из нас!

*Педагог дополнительного образования,
Горбачева С.Н*

Учителя - для нас, Вы - свет в окошке...

*Есть много разных праздников хороших,
Об этом не расскажешь в двух словах,
О тех, кто нам, как мама, всех дороже,
О наших дорогих учителях!*

Ежегодно 5 октября наша страна отмечает прекрасный праздник – День Учителя России. Это общий праздник, праздник всех поколений, благодарных за полученные знания и умения, за воспитание. Именно в этот день нашим дорогим педагогам говорят слова благодарности, дарят цветы и подарки,

устраивают концерты.



В нашей школе сложилось замечательная многолетняя традиция в День Учителя принимать поздравления от учеников. С самого утра в школе царил атмосфера праздника, звучала музыка. Ребята-волонтеры вручали педагогам приятные сувенирчики, изготовленные обучающимися начальных классов; предлагали ответить на шуточные вопросы, относительно выбранной профессии; а также провели динамические физминутки вместе с педагогами. В фойе школы был оформлен стенд, на котором каждому учителю можно было написать приятные слова благодарности и поздравления. На переменах, обучающиеся 7 класса дарили педагогам школы музыкальные поздравления и цветы.



Во второй половине дня все были приглашены на праздничный концерт. Это была яркая интересная концертная программа. Отдельные поздравления принимали приглашенные ветераны

педагогического труда и молодые специалисты. Были вручены грамоты за педагогические заслуги – Чумачевой Виктории Евгеньевне и Шелехиной Вере Геннадьевне. На концерте в исполнении обучающихся звучали трогательные песни, красивые стихи и поздравления, были смонтированы поздравительные ролики.



8 педагогов школы были приглашены на торжественный концерт, посвященный Дню учителя, который состоялся в омском Концертном зале. Учителя смогли оценить грандиозный спектакль «Ермак. Легенда Сибири» в исполнении артистов Государственного Омского русского народного хора.

Ученица 10 класса, Рясная Кристина

День единых действий

В рамках реализации утверждённого плана деятельности Международного методического центра «Академия педагогического мастерства: навыки XXI века» БОУ ДПО «Институт развития образования Омской области» с 06.04.2021г. проводит День единых действий «Глобальная компетентность – через настоящее в будущее».

Проведение Дня единых действий направленно на практику формирования у обучающихся глобальных компетенций: способности к отбору информации, умению мыслить

нестандартно и гибко, понимать смыслы, вычислять и мыслить проективно, способности к сотрудничеству, инициативности, межкультурной компетентности и позитивному мышлению.



7 октября в рамках Дня единых действий для учащихся начальной, основной и средней школы был проведен квест «Глобальная компетентность – диалог с миром». Участники в группах по 4 человека следовали по станциям и последовательно выполняли на них задания.



На 1-й станции предлагалось из предложенных фраз составить и воспроизвести диалог «О чём и как можно и нельзя говорить с незнакомцами в разных странах?» На 2-й станции «Создаём диалоги на разных языках» участникам необходимо было составить диалоги на русском языке и на иностранном языке (немецком) по

ситуации «Разговор возле булочной». На 3-й станции «Понимаем, что такое язык» нужно было определить, на каком языке написан каждый из текстов. На 4-й станции «Переводим с языка, которого не знаем» участникам необходимо было совместить карточки с выражениями на латинском языке и их переводами на русский язык.

Задания на станциях были сложными, но очень интересными! Все ребята справились!

Ученица 11 класса, Журбина Екатерина

Юнармия знает!



Весь год юнармейцы путешествуют по городам-героям и изучают их героические подвиги.

Подведены итоги второй интеллектуальной игры "Юнармия знает" по теме "Город-герой Севастополь и город-герой Одесса".

14 октября состоялась интеллектуальная игра среди юнармейских отрядов Омской области "Юнармия знает". Игра проходила в онлайн-формате, в течение 40 минут нужно было ответить на определенное количество вопросов о городе-герое.

В составе нашей команды «Юная смена» под руководством куратора Чумачевой Виктории Евгеньевны по городам-героям путешествовали: Рясная Кристина, Ерохина Елизавета, Игнатченко Диана, Маннапов Алексей, Бернгардт Данил.

В целом, в интеллектуальной игре приняли участие 164 команды из 28 муниципальных районов Омской области и города Омска. Наша команда заняла 7 место. Поздравляем юнармейцев и ждем дальнейших побед!!!

Ученица 10 класса, Рясная Кристина

Быть отцом - совсем не просто!

В России, 17 октября 2021 г. впервые отмечается новый семейный праздник – День отца, официально установленный Указом Президента РФ «В целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей». Дата его празднования – третье воскресенье октября. Праздник "День Отца" очень важен для общества, так как создан для выражения благодарности одному из самых значимых людей в жизни каждого ребёнка. Отец - глава семьи, добытчик, мужественный защитник, мудрый советчик, родной и близкий человек. Этот список можно продолжать до бесконечности.



С 11 по 15 октября 2021 года в школе прошла Всероссийская акция, посвященная Дню отца. Обучающиеся школы с 1 по 11 класс активно в ней участвовали. Ребята рисовали своих пап и их профессии, снимали видео – поздравления, стали участниками формата РДШ «К отцу на работу» и «Отец – образец!», делали подарки своими руками. А уже в воскресенье 17 октября они поздравят своих пап дома.



День Отца - замечательный повод еще раз дать понять родному человеку, что он ценен для вас, и что вы его очень любите. С праздником, дорогие отцы!!!

Ученица 11 класса, Горбачева Дарья

Неделя без турникетов

С 2015 года в России ежегодно проводится Всероссийская акция «Неделя без турникетов». Целью Акции является формирование системы ранней профориентации подростков и молодежи. «Неделя без турникетов» представляет собой комплекс мероприятий, направленных на непосредственное знакомство школьников, студентов и их родителей с работой предприятий, расположенных в их регионе.



Очередная Акция проходила в школе с 12 по 16 октября 2021 года. В рамках данной акции обучающиеся школы поучаствовали в конкурсе рисунков «Мои родители работают...», написали сочинение на тему «Кем я хочу стать?», сходили на экскурсии в сельский Дом культуры, сельскую библиотеку, сельскую администрацию, школьную столовую. Во всех классах прошли виртуальные экскурсии и показ презентаций о предприятиях города Омска. Очень надеемся, что эта неделя для наших обучающихся прошла с пользой.

Ученица 11 класса, Горбачева Дарья

Что? Где? Когда?

Ежегодно учебно-методический центр по работе с одаренными детьми БОУ ДПО «Институт развития образования Омской

области» при поддержке Министерства образования Омской области проводит Областной турнир интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?» для обучающихся 4-11 классов.



Целью Турнира является:

- развитие у обучающихся умения применять знания, полученные на учебных занятиях, в нестандартных ситуациях;
- активизация интеллектуального потенциала учащихся;
- популяризация форм интеллектуального досуга школьников Омской области, привлечение новичков в движение интеллектуальных игр, выявление сильнейших школьных команд.

15 октября в школе прошел I тур VII Областного турнира интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?». Команда «Умники», в составе: Маннапова Дарья, Шипилева Алена, Могилева Ксения, Клеников Степан и команда «Лес рук», в составе: Биндюк Поина, Силичева Елизавета, Понько Ксения, Михеев Никита.

Участникам Турнира нужно было ответить на 20 вопросов самой разной тематики и сложности: сказки, предметы быта, растения, животные, исторические факты, логические связи.



Особенно интересным для ребят оказался вопрос про девочку, которая провела в больнице 3 дня, не была больна и травмирована, но ее выносили на руках. Причина в том, что - это новорожденная девочка. И еще один вопрос заинтересовал ребят: «В статье, опубликованной когда-то в газете «Правда», утверждалось, что он – космополит, туняец и бомж. В другой статье не без иронии было сказано, что... «в Советском Союзе он нашел сообщника - и тоже иностранного происхождения». Назовите обоих. На удивление ребят – это оказались Чебурашка и Крокодил Гена.

Команды с нетерпением ждут начало 2 тура!

*Педагог дополнительного образования,
Горбачева С.Н.*



Величайшее сокровище - хорошая библиотека

Планшеты, компьютеры, смарты, айфоны —

Сегодня все школьники с ними знакомы!
Но как ни стремителен времени бег —
Учиться не сможем без библиотек!

Библиотека открывает школьнику безграничный мир книги, дает возможность познакомиться с выдающимися произведениями художественной литературы, прививает любовь к чтению. Библиотеку не зря называют «школьным мозгом» — читальня выполняет и информационную, и образовательную, и культурно — досуговую функции.



Международный день школьных библиотек отмечается с 1999 года ежегодно в четвёртый понедельник октября по решению Международной ассоциации школьных библиотек. Впервые его назначил президент Международной ассоциации школьных библиотек Бланш Вуллз, а с 2008 года Международный день школьных библиотек в некоторых странах стал отмечаться как месяцник. В этом году он выпал на 26 октября. Обучающиеся школы являются частыми гостями

школьной библиотеки, много читают и участвуют в библиотечных уроках.



С 6 по 26 октября в библиотеке школы проходил месячник, посвященный Международному дню школьных библиотек. Целью месячника явилось формирование у детей любви к литературному богатству. В рамках месячника в школе прошли следующие мероприятия:

- конкурс рисунков «Любимая книга»;
- библиотечный урок «Посвящение в читатели»;
- конкурс чтецов «Золотая осень».

*Педагог дополнительного образования,
Горбачева С.Н.*

Олимпийские испытания в школе

Ежегодно в октябре проводится школьный этап Всероссийской олимпиады школьников. В этом учебном году он проходил с 27 сентября по 26 октября. К школьному этапу Всероссийской олимпиады школьников были привлечены все обучающиеся 5-11 классов (100%). Все 182 участника нашей школы попробовали свои силы и проверили знания по 15-ти учебным предметам: русскому языку, литературе, немецкому языку, математике, биологии, химии, истории, обществознанию, географии, информатике, физике, технологии, ОБЖ, МХК и физической культуре.

По итогам олимпиады победителями и призерами школьного этапа стали 52 обучающихся из 182 – 29%. Результаты публично представлены на общешкольной линейке в конце 1 четверти.

Школьный тур – это лишь первый этап, впереди муниципальный, который будет проводиться среди лучших школьников Любинского района! Пожелаем успехов и побед нашим олимпийцам!

*Педагог дополнительного образования,
Горбачева С.Н.*

Учредитель: МБОУ «Любино-Малоросская СОШ», **директор:** Е.С.Бондаренко

Главный редактор: Горбачева Светлана Николаевна

Web-дизайнер: Сенчук Елена Михайловна

Фоторепортеры: Макжанова Аяна, Рубанова Юлия, Игнатченко Диана

Журналисты: Горбачева Дарья, Журбина Екатерина, Рясная Кристина

Адрес: 646178, Омская область, Любинский район, село Любино-Малороссы,

ул. Школьная 1а

Телефон: 8(38175)2-55-17

e-mail: lubinomalorossi@vandex.ru